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Disclaimer:  

 

Acest ghid reprezintă un material de informare, prin intermediul lui urmărindu-se sprijinirea responsabili-

lor cu întocmirea dosarelor cererilor de rambursare/plată/prefinanțare depuse de către beneficiari în ca-

drul proiectelor finanțate prin POR 2014-2020 și punctarea situațiilor și aspectelor în care s-au produs 

erori.  

 

Documentul are un caracter strict orientativ și nu derogă de la prevederile contractului de finanțare, legis-

lației naționale și comunitare în vigoare.  

 

În situația în care există neconcordanțe între prezentul ghid și legislația națională și/sau comunitară ori 

contractul de finanțare, prevederile acestora din urmă prevalează. 
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Etapa de întocmire și depunere a dosarelor cererilor de rambursare/plată/prefinanțare reprezintă 

unul dintre cele mai importante elemente în cadrul unui proiect finanţat prin POR 2014-2020, având în 

vedere impactul declarării unor cheltuieli neeligibile asupra bunei implementări a întregului proiect. 

SMIS2014+ reprezintă sistemul informatic unitar care are posibilitatea să interacționeze eficient cu sis-

temul informatic al Comisiei Europene (SFC 2014) și este proiectat având la bază principiul asigurării intero-

perabilității cu alte sisteme informatice, astfel încât să poată oferi în orice moment situații operative de an-

samblu, precum și raportări specifice și detaliate, în funcție de nevoile utilizatorilor, răspunzând nevoilor 

sistemului de coordonare, gestionare și control al FEDR, FC și FSE. 

MySMIS2014 facilitează schimbul electronic de date între beneficiari și o autoritate de management, 

organisme intermediare, o autoritate de certificare, o autoritate de audit, care va permite beneficiarilor să 

prezinte într-o singură transmitere toate informațiile necesare sistemelor de gestiune și control ale programelor 

operaționale. MySMIS2014 poate fi accesat la următorul link: https://2014.mysmis.ro/frontOffice/faces/pages 

/autentificare/login.xhtml  

Începând cu data de 02.03.2020, beneficiarii care au încheiat contracte de finanțare în cadrul POR și 

care au depus până la data respectivă la Organismele Intermediare cereri de rambursare/plată/prefinanțare 

au obligația de a utiliza Modulul Comunicare din aplicația informatică MySMIS2014, pentru transmiterea 

cererilor de rambursare/plată/prefinanțare în conformitate cu Instrucțiunea AM POR nr. 138/2020.   

Începând cu data de 02.06.2020, beneficiarii care au încheiat contracte de finanțare în cadrul POR și 

care nu au depus până la data respectivă la Organismele Intermediare cereri de rambursare/plată/prefinan-

țare au obligația de a utiliza Modulul Implementare din aplicația informatică MySMIS2014, pentru transmi-

terea cererilor de rambursare/plată/prefinanțare în conformitate cu Instrucțiunea AM POR nr. 139/2020 mo-

dificată prin Instrucțiunea AM POR nr. 162/2020.   

Indiferent de modul, respectiv Comunicare sau Implementare, beneficiarii au obligația de a transmite con-

comitent cu încărcarea documentelor în aplicația informatică MySMIS2014 un e-mail către office@adroltenia.ro, 

prin care vor înainta adresa de depunere a cererii de rambursare/plată/prefinanțare, formularul Excel al cererii 

1. Introducere 

https://2014.mysmis.ro/frontOffice/faces/pages/autentificare/login.xhtml
https://2014.mysmis.ro/frontOffice/faces/pages/autentificare/login.xhtml
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de rambursare/plată, formularul Excel al situației achizițiilor și un link de descărcare a tuturor documentelor în-

cărcate în MySMIS2014, așa cum se precizează în instrucțiunile AM POR. 

Data la care se consideră depusă cererea de rambursare/plată/prefinanţare, inclusiv termenele de ve-

rificare ce decurg din aceasta, este data la care cererea a fost înregistrată la Organismul Intermediar. Bene-

ficiarul are obligaţia de a solicita numărul de înregistrare a cererii de la Ol, așa cum se precizează în instruc-

țiunile AM POR. 

 

 

 

 
 

 
 

Fonduri europene – reprezintă asistența financiară nerambursabilă primită de România, în calitate de 

stat membru al Uniunii Europene, prin intermediul Fondului European de Dezvoltare Regională, Fondului 

Social European, Fondului de Coeziune și Fondului de Ajutor European destinat celor mai defavorizate per-

soane. 

Autoritate de certificare – structura organizatorică în cadrul Ministerului Finanțelor Publice, responsa-

bilă de certificarea sumelor cuprinse în declarațiile de cheltuieli transmise la Comisia Europeană, primirea de 

la Comisia Europeană a fondurilor europene și transferarea acestora către unități de plată din cadrul autori-

tăților de management. 

Unitate de plată – structură la nivelul Autorității de Management, având responsabilitatea efectuării 

plăților către beneficiari/lideri de parteneriat/parteneri.  

Cofinanțare publică – orice contribuție din fonduri publice naționale destinată finanțării cheltuielilor 

eligibile necesare implementării proiectului. 

Cofinanțare privată – orice contribuție a unui beneficiar la finanțarea cheltuielilor eligibile necesare 

implementării proiectului. 

2. Definiții, noțiuni de bază 



 

 

GHID DE BUNE PRACTICI PRIVIND MECANISMELE DE DECONTARE                                                           2021 

5 

Cheltuieli eligibile – cheltuielile 

efectuate de beneficiar pentru implemen-

tarea proiectelor finanțate în cadrul pro-

gramelor operaționale, conform regle-

mentărilor legale ale Uniunii Europene și 

naționale.  

Cheltuieli neeligibile – orice sumă 

plătită din bugetul general al Comunități-

lor Europene, bugetele administrate de 

acestea ori în numele lor sau din bugetele 

din care provine cofinanţarea aferentă, 

care a fost obținută sau utilizată cu neres-

pectarea prevederilor legale ori contrac-

tuale, indiferent de natura sau destinația acesteia.  

Contribuția publică națională – fondurile publice necesare implementării programelor/proiectelor, 

care cuprind cofinanțarea publică și fondurile aferente cheltuielilor publice, altele decât cele eligibile stabilite 

prin contractul/decizia/ordinul de finanțare.  

Valoarea totală a proiectului – totalul fondurilor reprezentând contravaloarea contribuției din fonduri 

europene, valoarea cofinanțării publice și/sau private, precum și contravaloarea cheltuielilor publice și/sau 

private, altele decât cele eligibile.  

Cerere de plată – cererea depusă de către un beneficiar/lider al unui parteneriat prin care se solicită 

Autorității de Management virarea sumelor necesare pentru plata cheltuielilor eligibile, rambursabile con-

form contractului/deciziei/ordinului de finanțare, în baza facturilor, facturilor de avans. 

Cerere de rambursare aferentă cererii de plată – documentul depus de către un beneficiar/lider al 

unui parteneriat prin care se justifică utilizarea sumelor solicitate prin cererea de plată.  

Cerere de rambursare – cerere depusă de către un beneficiar/lider al unui parteneriat prin care se 

solicită Autorității de Management virarea sumelor aferente cheltuielilor eligibile efectuate conform con-

tractului/deciziei/ordinului de finanțare sau prin care se justifică utilizarea prefinanțării. 

Cerere de prefinanțare – cererea depusă de către un beneficiar/lider de parteneriat prin care se solicită 

Autorității de Management virarea sumelor rambursabile necesare pentru plata cheltuielilor salariale, cheltuieli-

lor aferente subvențiilor, burselor, premiilor, onorariilor aferente activităților independente desfășurate în con-

formitate cu legislația în vigoare și cheltuielilor cu deplasările, așa cum sunt prevăzute în bugetele contractelor/or-

dinelor/deciziilor de finanțare, pe baza statelor estimative privind plata salariilor, statelor/centralizatoarelor esti-

mative pentru acordarea burselor, subvențiilor, onorariilor și premiilor sau a estimărilor de sume aferente depla-

sărilor interne/externe prevăzute conform contractelor/ordinelor/ deciziilor de finanțare.  

Contestație – plângere îndreptată împotriva actelor administrative emise de autoritatea cu compe-

tenţe în gestionarea fondurilor europene, prin care se solicită anularea (i.e. în tot sau în parte) actului admi-

nistrativ/titlului de creanţă atacate şi, după caz, emiterea unui nou act administrativ/titlu de creanţă. 

Fraudă – infracțiune săvârșită în legătură cu obținerea ori utilizarea fondurilor europene și/sau a fon-

durilor publice naționale aferente acestora, incriminată de Codul penal ori de alte legi speciale. 

Neregulă – orice abatere de la legalitate, regularitate și conformitate în raport cu prevederile contrac-

telor ori ale altor angajamente legal încheiate în baza acestor discuții, ce rezultă dintr-o acțiune sau inacțiune 

a beneficiarului ori a autorității cu competențe în gestionarea fondurilor europene, care a prejudiciat sau 
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care poate prejudicia bugetul UE/bugetele donatorilor publici internaționali și/sau fondurile publice națio-

nale aferente acestora printr-o sumă plătită necuvenit.  

Neregulă sistemică – orice neregulă care poate avea o natură recurentă, cu o probabilitate ridicată de 

apariție în tipuri de operațiuni similare, care decurge dintr-o deficiență semnificativă în funcționarea eficace 

a sistemelor de gestiune și control, inclusiv din neinstituirea unor proceduri adecvate în conformitate cu 

Regulamentul 1303/2013 și cu normele specifice fondurilor. 

Organism Intermediar – organism public sau privat care acționează sub responsabilitatea unei autori-

tăți de management sau de certificare sau care îndeplinește sarcini în numele unei astfel de autorități în 

raport cu operațiunile implementate de beneficiari. 

Autoritate de Management – organismul public, la nivelul fiecărui Program Operaţional, responsabil 

cu managementul, gestionarea şi implementarea eficientă a programului. Pentru Programul Operaţional Re-

gional 2014-2020, Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației a fost desemnat drept Autoritate 

de Management. 

 

 

 

 
 

 

Legislaţia europeană în vigoare: 

– Regulamentul (UE) nr. 1303/2013 de stabilire a unor dispoziții comune privind Fondul European de 

Dezvoltare Regională, Fondul Social European, Fondul de Coeziune, Fondul European Agricol pentru Dezvol-

tare Rurală și Fondul European pentru Pescuit și Afaceri Maritime, precum și de stabilire a unor dispoziții 

generale privind Fondul European de Dezvoltare Regională, Fondul Social European, Fondul de Coeziune și 

Fondul European pentru Pescuit și Afaceri Maritime și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1083/2006; 

3. Legislație – regulamente europene, 
legislație națională, reglementări specifice 
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– Regulamentul (UE) nr. 1.301/2013 privind Fondul European de Dezvoltare Regională şi dispoziţiile 

specifice aplicabile obiectivului referitor la investiţiile pentru creştere economică şi locuri de muncă şi de 

abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1.080/2006; 

– Regulamentul (UE) nr. 1304/2013 privind Fondul Social European și de abrogare a Regulamentului 

(CE) nr. 1081/2006; 

– Regulamentul (UE) nr. 966/2012 privind normele financiare aplicabile bugetului general al Uniunii și 

de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1605/2002; 

– Regulamentul delegat (UE) nr. 1268/2012 privind normele de aplicare a Regulamentului (UE) nr. 

966/2012; 

– Regulamentul delegat (UE) nr. 480/2014 de completare a Regulamentului (UE) nr. 1303/2013; 

– Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 1011/2014 de stabilire a normelor detaliate de punere 

în aplicare a Regulamentului (UE) nr. 1303/2013 cu privire la modelele de prezentare a anumitor informații 

către Comisie și normele detaliate referitoare la schimbul de informații între beneficiari și autoritățile de 

management, autoritățile de certificare, autoritățile de audit și organismele intermediare;  

– Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 207/2015 de stabilire a normelor detaliate de punere 

în aplicare a Regulamentului (UE) nr. 1.303/2013 în ceea ce priveşte modelele pentru raportul de progres, 

transmiterea informaţiilor privind un proiect major, planul de acţiune comun, rapoartele de implementare 

pentru obiectivul privind investiţiile pentru creştere economică şi locuri de muncă, declaraţia de gestiune, 

strategia de audit, opinia de audit şi raportul anual de control şi în ceea ce priveşte metodologia de realizare 

a analizei cost-beneficiu; 

– Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 184/2014 de stabilire, în temeiul Regulamentului (UE) 

nr. 1.303/2013, a clauzelor şi condiţiilor aplicabile sistemului de schimb electronic de date între statele mem-

bre şi Comisie; 

– Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 821/2014 de stabilire a normelor de aplicare a Regula-

mentului (UE) nr. 1303/2013 în ceea ce privește modalitățile detaliate de transfer și de gestionare a contri-

buțiilor programelor, raportarea cu privire la instrumentele financiare, caracteristicile tehnice ale măsurilor 

de informare și de comunicare pentru operațiuni, precum și sistemul pentru înregistrarea și stocarea datelor. 

– Notă informativă privind indicatorii de fraudă pentru FEDR, FSE şi FC. 

 

Legislaţia naţională în vigoare:  

– O.U.G. nr. 40/2015 privind gestionarea fi-

nanciară a fondurilor europene pentru perioada de 

programare 2014-2020, cu modificările şi comple-

tările ulterioare; 

– H.G. nr. 93/2016 pentru aprobarea Norme-

lor metodologice de aplicare a prevederilor O.U.G. 

nr. 40/2015 privind gestionarea financiară a fondu-

rilor europene pentru perioada de programare 

2014-2020; 

– O.G. nr. 30/2015 pentru modificarea și 

completarea unor acte normative din domeniul 

fondurilor externe nerambursabile, cu modificările 

şi completările ulterioare; 
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– H.G. nr. 398/2015 pentru stabilirea cadrului 

instituţional de coordonare şi gestionare a fondurilor 

europene structurale şi de investiţii şi pentru asigura-

rea continuităţii cadrului instituţional de coordonare 

şi gestionare a instrumentelor structurale 2007-2013; 

– H.G. nr. 399/2015 privind regulile de eligibili-

tate a cheltuielilor efectuate în cadrul operaţiunilor 

finanţate prin Fondul European de Dezvoltare Regio-

nală, Fondul Social European şi Fondul de Coeziune 

2014-2020; 

– O.U.G. nr. 34/2015 privind reglementarea 

unor măsuri pentru stimularea absorbției fondurilor externe nerambursabile, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

– O.U.G. nr. 66/2011 privind prevenirea, constatarea şi sancţionarea neregulilor apărute ȋn obţinerea 

şi utilizarea fondurilor europene şi/sau a fondurilor publice naţionale aferente acestora, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

– Legea nr. 10/1995 privind calitatea în construcţii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare; 

– Legea nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcţii, republicată, cu modificările 

şi completările ulterioare;  

– H.G. nr. 907/2016 privind etapele de elaborare şi conţinutul cadru al documentaţiilor tehnico-eco-

nomice aferente obiectivelor de investiţii finanţate din fonduri publice; 

– H.G. nr. 1/ 2018 pentru aprobarea condiţiilor generale şi specifice pentru anumite categorii de con-

tracte de achiziţie aferente obiectivelor de investiţii finanţate din fonduri publice; 

– Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal, cu modificările şi completările ulterioare; 

– Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice, cu modificările şi completările ulterioare; 

– Legea nr. 82/1991, Legea Contabilităţii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare; 

– Ordonanţa nr. 119/ 1999 privind controlul intern şi controlul financiar preventiv, republicată, cu mo-

dificările şi completările ulterioare;  

– H.G. nr. 606/2010 privind stabilirea unor măsuri de accelerare a implementării instrumentelor struc-

turale, cu modificările şi completările ulterioare; 

– H.G. nr. 2139/2004 pentru aprobarea Catalogului privind clasificarea şi duratele normale de funcţio-

nare a mijloacelor fixe, cu modificările şi completările ulterioare; 

– Instrucţiuni privind atribuirea contractelor de lucrări, de furnizare şi de servicii anexă la Ghidul solici-

tantului în cadrul domeniului major de intervenţie respectiv; 

– Legea nr. 53/ 2003 – Codul Muncii, actualizat şi completat; 

– H.G. nr. 714/ 2018 privind drepturile şi obligaţiile personalului autorităţilor şi instituţiilor publice pe 

perioada delegării şi detaşării în altă localitate, precum şi în cazul deplasării, în cadrul localităţii, în interesul 

serviciului, cu modificările şi completările ulterioare; 

– H.G. nr. 518/1995 privind unele drepturi şi obligaţii ale personalului român trimis în străinătate pen-

tru îndeplinirea unor misiuni cu caracter temporar, cu modificările şi completările ulterioare; 

– H.G. nr. 582/2015 pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 518/1995 privind unele 

drepturi și obligații ale personalului român trimis în străinătate pentru îndeplinirea unor misiuni cu caracter 

temporar. 
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Conturile menționate în formularele cererilor de prefinanțare/plată/rambursare se vor deschide în 

conformitate cu HG 93/2016. 

 

4.1. Beneficiari publici 

 

La solicitarea beneficiarului, AM POR acordă o prefinanțare, în tranșe de maximum 10% din valoarea 

eligibilă a proiectului, fără depăşirea valorii totale eligibile (cu excepția beneficiarilor care primesc finanțare 

sub incidența ajutorului de stat).  

 

4.2. Beneficiari privați 

 

Pentru beneficiarii care primesc finanţare sub incidenţa ajutorului de stat/de minimis, prefinanţarea 

se acordă într-o singură tranşă de 40% din valoarea totală eligibilă a proiectului, în baza unui instrument de 

garantare emis în condiţiile legii de o societate bancară sau de o societate de asigurări.  

Beneficiarul/Liderul de parteneriat care a depus Cerere de prefinanţare are obligaţia depunerii unei 

Cereri de rambursare care să cuprindă cheltuielile efectuate din tranşa de prefinanţare acordată, în cuantum 

de minimum 50% din valoarea acesteia, în termen de maximum 90 de zile calendaristice de la data la care 

AM POR a virat prefinanţarea în contul beneficiarului, fără a depăşi durata de implementare a proiectului. 

Contribuţia proprie se suportă din bugetul propriu al beneficiarului/liderului de parteneriat/partenerului şi 

se reflectă în cererea de rambursare aferentă prefinanţării. 

4. Mecanismul de decontare a 
cererilor de prefinanțare 
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Cu excepţia primei tranşe de prefinanţare acordate, următoarele tranşe de prefinanţare se acordă cu 

deducerea sumelor necheltuite din tranşa anterior acordată. 

Beneficiarii care nu au depus Cererea de rambursare în termenul prevăzut anterior sunt obligaţi să justi-

fice utilizarea prefinanţării, prin cereri de rambursare, înaintea depunerii unei alte Cereri de prefinanţare. 

 

Prefinanțarea se acordă cu condiţia îndeplinirii cu-

mulative a următoarelor cerințe: 

a) pentru beneficiarii care nu primesc finanţare sub 

incidenţa ajutorului de stat/de minimis, cu condiţia înde-

plinirii cumulative a următoarelor cerinţe: 

➢ depunerea de către beneficiar/lider de parteneriat 

a unei Cereri de prefinanţare, pentru fiecare tranşă, 

care cuprinde: suma solicitată, defalcată, în cazul 

proiectelor implementate în parteneriat, la nivelul 

liderului de parteneriat şi/sau al partenerilor care 

vor utiliza sumele acordate din prefinanţare; 

➢ existenţa conturilor deschise, pe numele beneficiarului/liderului de parteneriat/partenerilor pentru 

activităţile proprii unde trebuie virate sumele aferente prefinanţării, conform activităţilor asumate în 

contractul de finanţare. 

 

b) pentru beneficiarii care primesc finanţare sub incidenţa ajutorului de stat/de minimis, cu condiţia 

îndeplinirii cumulative a cerinţelor de mai sus şi cu constituirea unei garanţii pentru suma aferentă prefi-

nanţării solicitate prin depunerea unui instrument de garantare emis în condiţiile legii de o societate bancară 

sau de o societate de asigurări. În acest caz, valoarea cumulată a tranşelor de prefinanţare nu poate depăşi 

40% din valoarea totală a ajutorului care trebuie acordat unui beneficiar pentru o anumită operaţiune. 

 

Cererea de prefinanţare a beneficiarului trebuie să fie însoţită cel puțin de următoarele documente 

justificative:  

1. Adresa privind deschiderea contului, pentru încasarea sumelor din cererile de prefinanţare. 

2. Identificarea financiară; în cazul proiectelor implementate în parteneriat, identificările financiare 

vor fi prezentate pentru fiecare partener pentru care este solicitată prefinanţare. 

3. Cererea de prefinanţare: 

Sumele primite ca prefinanţare, aferente acelor tipuri de cheltuieli care nu pot fi efectuate din contul 

deschis la Trezoreria Statului, potrivit reglementărilor în vigoare, pot fi transferate de către beneficiari/par-

teneri în conturi deschise la bănci comerciale, cu condiţia efectuării cheltuielilor respective în termen de 

maximum 3 zile lucrătoare de la data efectuării transferului. 

Dobânda netă acumulată în contul de prefinanțare se restituie AM POR cel târziu înaintea depunerii 

ultimei cereri de rambursare.  

Este recomandat ca beneficiarii să apeleze la mecanismul cererilor de prefinanțare în situația în care 

nu au resurse financiare suficiente care să le permită aplicarea mecanismului cererilor de rambursare sau în 

situația în care termenele de plată prevăzute în contractele cu prestatorii/furnizorii sunt mai scurte decât 

durata legală în care AM efectuează plățile către beneficiar prin mecanismul cererilor de plată. 
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Beneficiarul poate accesa mecanismul de decontare prin cereri de rambursare, în conformitate cu pre-

vederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 40/2015 privind gestionarea financiară a fondurilor euro-

pene pentru perioada de programare 2014-2020 și HG 93/2016 pentru aprobarea normelor metodologice 

de aplicare a prevederilor OUG nr. 40/2015.   

Conturile necesare atât pentru mecanismul cererilor de plată, cât și al cererilor de rambursare, vor fi 

deschise la Trezorerie, în conformitate cu HG 93/2016.  

Pentru beneficiarii care primesc finanţare sub incidenţa ajutorului de stat/de minimis, contul necesar 

încasării sumelor din cererile de rambursare poate fi deschis la o bancă comercială. 

 

ATENȚIE! După semnarea contractului de finanțare, beneficiarii privați au obligația înregistrării în 

contabilitate a finanțării nerambursabile pe care o vor primi de la Autoritatea de Management. 

 

Rambursarea sau plata cheltuielilor va fi realizată de către AM POR în conformitate cu Anexa 6 la con-

tractul de finanțare – Condiții de rambursare şi plata cheltuielilor, pe baza cererilor beneficiarului înaintate 

către ADR SV Oltenia.  

 

ATENȚIE!  Cererea de rambursare finală/Cererea de rambursare aferentă unei Cereri de plată finale 

trebuie depusă în maximum 60 de zile de la sfârșitul perioadei de implementare, însă toate cheltuielile și 

activitățile aferente proiectului trebuie făcute în perioada de implementare. 

5. Mecanismul de decontare a 
cererilor de rambursare 
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Cheltuielile sunt considerate eligibile dacă sunt în conformitate cu:   

➢ legislația națională și europeană aplicabilă;  

➢ instrucțiunile AM, după caz OI, pentru contractele de finanțare semnate după data publicării aces-

tora; 

➢ Ghidul solicitantului. 

 

Condiții cumulative de eligibilitate a cheltuielilor: 

– să fie angajate de către beneficiar şi plătite de acesta în condiţiile legii între 1 ianuarie 2014 şi 31 

decembrie 2023, cu respectarea perioadei de implementare stabilite prin contractul de finanţare; 

– să fie însoţite de facturi emise în conformitate cu prevederile legislaţiei naţionale sau ale legislației 

statului în care acestea au fost emise ori de alte documente contabile pe baza cărora se înregistrează obli-

gaţia de plată şi de documente justificative privind efectuarea plăţii şi realitatea cheltuielii efectuate, pe baza 

cărora cheltuielile să poată fi verificate/controlate/auditate;  

– să fie în conformitate cu prevederile programului; 

– să fie în conformitate cu contractul de finanţare, încheiat între Autoritatea de Management sau Or-

ganismul Intermediar şi beneficiar; 

– să fie rezonabile şi necesare realizării operaţiunii; 

– să respecte prevederile legislaţiei Uniunii Europene şi naţionale aplicabile; 

– să fie înregistrate în contabilitatea beneficiarului, cu respectarea prevederilor art. 67 din Regulamen-

tul (UE) nr. 1.303/2013; 

– să nu fie contrare prevederilor dreptului aplicabil al Uniunii Europene sau legislației naționale care 

vizează aplicarea dreptului relevant al Uniunii, în privința eligibilității, regularității, gestiunii sau controlului 

operațiunilor și cheltuielilor. 

 

Beneficiarii/Liderii de parteneriat au obligația de a depune la organismele intermediare cereri de 

rambursare pentru cheltuielile efectuate, în termen de maximum 3 luni de la efectuarea acestora, cu ex-

cepția primei cereri de rambursare.   

 

Beneficiarul completează şi transmite prin e-mail către Organismul Intermediar o adresă de înaintare 

a Cererii de rambursare împreună cu formularul Excel al acesteia, întocmit în conformitate cu modelul stabilit 

în cadrul instrucţiunilor AM POR, numai după ce a apăsat butonul TRANSMITERE în sistemul electronic 

MyMIS – Modulul Implementare, conform Instrucţiunii AM POR nr. 162/2020, sau după ce a încărcat toate 

documentele în Modulul Comunicare, conform Instrucţiunii AM POR nr. 138/2020. 

Data la care se consideră depusă Cererea de rambursare, inclusiv termenele de verificare ce decurg din 

aceasta, este data la care cererea a fost înregistrată la OI. Beneficiarul are obligaţia de a solicita numărul de 

înregistrare a cererii de la OI.   

Documentele justificative vor fi scanate ca fişiere separate, numerotate şi denumite, în ordinea chel-

tuielilor cuprinse în cerere.  

Încărcarea documentelor justificative în sistemul electronic MySMIS – Modulul Implementare se va 

face conform menţiunilor din Instrucţiunea AM POR nr. 162/2020. 

Cererea de rambursare trebuie să fie completată, datată, semnată electronic (cu numele menţionat  

în clar) de reprezentantul legal al beneficiarului, având toate datele de identificare ale beneficiarului 

proiectului.  
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Dosarul Cererii de rambursare va con-

ține:  

1. Adresa de înaintare; 

2. Formularul Cererii de rambursare sem-

nat electronic de către reprezentantul legal; 

3. Adresa privind deschiderea contului de 

disponibil la Trezorerie, pentru încasarea sume-

lor din cererile de rambursare (la prima cerere 

de rambursare); 

4. Identificarea financiară datată şi sem-

nată electronic de către reprezentantul legal; 

5. Declarațiile prevăzute în Instrucțiunea 

AM POR nr. 162/2020; 

6. Certificatul privind nedeductibilitatea 

TVA (dacă este cazul); 

7. Documentele justificative detaliate în 

Instrucțiunea AM POR nr. 162/2020; 

8. La solicitarea, pentru prima dată, într-o 

cerere de rambursare, a cheltuielilor aferente 

unui contract de achiziţie, beneficiarul va de-

pune o declaraţie pe proprie răspundere a re-

prezentantului legal al beneficiarului din care să 

rezulte că nu se află într-o situaţie de conflict de interese conform Anexei 1 la contractul de finanţare; 

9. Documentele care atestă înregistrarea în contabilitate a operațiunilor cuprinse în cererea de ram-

bursare; 

10. Situaţia achiziţiilor publice aferente Cererii de rambursare nr. …. întocmită de beneficiar şi notifica-

rea privind modificările intervenite în structura personalului/a contractorilor/subcontractorilor cu semnă-

tură electronică. 
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ATENȚIE! Mențiunile „Proiect finanțat din Programul Operațional Regional 2014-2020”, „bun de 

plată”, precizarea sumei decontate la plată și „factura a fost inclusă în CR nr. …../data”, precum și codul 

SMIS se vor trece pe documentele originale (facturi, OP-uri, extrase de cont). 

 

Notă: Documentele vor fi păstrate pe o perioadă de minimum 5 ani de la închiderea Programului 

Operaţional Regional. 

Documentele trebuie așezate așa cum sunt evidențiate în raportul financiar, pe capitole bugetare, 

iar în cadrul fiecărui capitol bugetar, în ordinea cronologică a cheltuielilor! 

 

ATENȚIE! În situaţia în care Cererea de rambursare nu este completată corect și semnată electronic 

sau documentele justificative nu sunt ataşate în ordinea capitolelor bugetare şi în interiorul acestora, în 

ordine cronologică, conform listei detaliate anterior, OI/AM va returna Cererea de rambursare beneficia-

rului pentru revizuire şi corectare. 

 

 

 

 
 

 

Beneficiarul completează şi transmite prin e-mail către Organismul Intermediar o adresă de înaintare 

a Cererii de plată împreună cu formularul Excel al acesteia, întocmit în conformitate cu modelul stabilit în 

cadrul instrucţiunilor AM POR, numai după ce a apăsat butonul TRANSMITERE în sistemul electronic MyMIS 

– Modulul Implementare, conform Instrucţiunii AM POR nr. 162/2020, sau după ce a încărcat toate docu-

mentele în Modulul Comunicare, conform Instrucţiunii AM POR nr. 138/2020. 

6. Mecanismul de decontare a 
cererilor de plată 



 

 

GHID DE BUNE PRACTICI PRIVIND MECANISMELE DE DECONTARE                                                           2021 

15 

Data la care se consideră depusă Cererea de plată, inclusiv termenele de verificare ce decurg din 

aceasta, este data la care cererea a fost înregistrată la OI. Beneficiarul are obligaţia de a solicita numărul de 

înregistrare a cererii de la OI.   

Spre deosebire de cererile de rambursare, cererile de plată conțin doar facturi neplătite  de bene-

ficiari. 

Documentele justificative vor fi scanate ca fişiere separate, numerotate şi denumite, în ordinea chel-

tuielilor cuprinse în cerere. 

Încărcarea documentelor justificative în sistemul electronic MySMIS – Modulul Implementare se va 

face conform menţiunilor din Instrucţiunea AM POR nr. 162/2020. 

Cererea de plată trebuie să fie completată, datată, semnată electronic (cu numele menţionat în clar) 

de reprezentantul legal al beneficiarului, având toate datele de identificare ale beneficiarului proiectului. 

 

Dosarul Cererii de plată va 

conţine: 

1. Adresa de înaintare; 

2. Formularul Cererii de plată 

semnat electronic de către reprezen-

tantul legal; 

3. Adresa privind deschiderea 

contului de disponibil la Trezorerie, 

pentru încasarea sumelor din cererile 

de plată (la prima cerere de plată); 

4. Identificarea financiară datată 

şi semnată electronic de către repre-

zentantul legal; 

5. Declarațiile prevăzute în Instrucțiunea AM POR nr. 162/2020; 

6. Certificatul privind nedeductibilitatea TVA (dacă este cazul);  

7. Documentele justificative detaliate în Instrucțiunea AM POR nr. 162/2020; 

8. La solicitarea, pentru prima dată, într-o Cerere de plată, a cheltuielilor  aferente unui contract de 

achiziţie, beneficiarul va depune o declaraţie pe proprie răspundere a reprezentantului legal al beneficiarului 

din care să rezulte că nu se află într-o situaţie de conflict de interese conform Anexei 1 la contractul de 

finanţare; 

9. Situaţia achiziţiilor publice aferente Cererii de plată nr. …. întocmită de beneficiar şi Notificarea pri-

vind modificările intervenite în structura personalului/a contractorilor/subcontractorilor cu semnătura elec-

tronică. 

 

ATENȚIE! Mențiunile „Proiect finanțat din Programul Operațional Regional 2014-2020”,  „bun de 

plată”, precizarea sumei decontate la plată și „factura a fost inclusă în CP nr. …./data”, precum și codul 

SMIS se vor trece pe documentele originale (facturi, OP-uri, extrase de cont). 

 

Notă: Documentele vor fi păstrate pe o perioadă de minimum 5 ani de la închiderea Programului 

Operaţional Regional. 
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În formularul Cererii de plată, beneficiarul va completa tabelul „SITUAŢIA cheltuielilor eligibile repre-

zentând contravaloarea lucrărilor efectuate/bunurilor achiziționate/serviciilor prestate”, precum și Notifica-

rea aferentă până la coloana nr. 15, inclusiv. 

În cazul plăților în valută către furnizori externi, doar în Notificarea aferentă vor fi trecute CUI-ul și 

numele beneficiarului, nu ale furnizorului extern, astfel încât beneficiarul, după ce va primi sumele în contul 

în lei deschis la Trezorerie, să poată efectua viramentul către contul său bancar, iar ulterior să poată efectua 

schimbul valutar și plata externă către furnizorul său. 

Beneficiarul are posibilitatea de a solicita la decontare, în cadrul cererilor de plată, facturile de avans, 

avându-se în vedere art. 20 alin. (2) din OUG nr. 40/2015 privind gestionarea financiară a fondurilor euro-

pene pentru perioada de programare 2014-2020, cu completările și modificările ulterioare, potrivit căruia 

facturile de avans trebuie să fie în conformitate cu clauzele prevăzute în contractele de achiziții de bu-

nuri/servicii/ lucrări. 

Beneficiarii/liderii de parteneriat/partenerii, alții decât cei prevăzuți la art. 6 și 7 din Ordonanța de 

urgență a Guvernului nr. 40/2015, au obligația de a achita integral contribuția proprie aferentă cheltu-

ielilor eligibile incluse în documentele anexate Cererii de plată, cel mai târziu până la data depunerii 

Cererii de plată. 

 

Documentele trebuie așezate așa cum sunt evidențiate în raportul financiar, pe capitole bugetare, 

iar în cadrul fiecărui capitol bugetar, în ordinea cronologică a cheltuielilor! 

 

ATENȚIE! În situaţia în care Cererea de plată nu este completată corect și semnată electronic sau 

documentele justificative nu sunt ataşate în ordinea capitolelor bugetare şi în interiorul acestora, în ordine 

cronologică, conform listei detaliate anterior, OI/AM va returna Cererea de plată beneficiarului pentru 

revizuire şi corectare. 

 

ATENȚIE! În situația aplicării mecanismului cererilor de plată, pentru a evita blocajele în implemen-

tare ca urmare a întârzierii plăților către prestatori/furnizori, este recomandat ca beneficiarii să se asigure 

că termenele de plată prevăzute în contractele cu prestatorii/furnizorii sunt mai mari decât durata legală 

în care AM efectuează plățile către beneficiar prin mecanismul cererilor de plată. 

 

 

 

 

 

În termen de maximum 5 zile lucrătoare de la încasarea sumelor solicitate prin Cererea de plată de la 

AM, beneficiarul efectuează plata numai pentru facturile înscrise în notificarea primită. Sumele încasate pe 

baza cererilor de plată nu pot fi utilizate pentru o altă destinație decât cea pentru care au fost acordate. 

 

7. Mecanismul de decontare a cererilor 
de rambursare aferente cererilor de plată 
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În termen de maximum 10 zile lu-

crătoare de la data încasării sumelor vi-

rate de către AM POR, beneficiarii au 

obligaţia de a depune la Organismul In-

termediar Cererea de rambursare afe-

rentă Cererii de plată în care sunt in-

cluse numai facturile din Cererea de 

plată anterioară, ȋnsoţită de documen-

tele justificative aferente. 

Beneficiarul completează şi trans-

mite prin e-mail către Organismul Inter-

mediar o adresă de înaintare a Cererii 

de rambursare aferentă Cererii de plată 

împreună cu formularul Excel al acesteia, întocmit în conformitate cu modelul stabilit în cadrul instrucţiunilor 

AM POR, numai după ce a apăsat butonul TRANSMITERE în sistemul electronic MyMIS – Modulul Implemen-

tare, conform Instrucţiunii AM POR nr. 162/2020, sau după ce a încărcat toate documentele în Modulul Co-

municare, conform Instrucţiunii AM POR nr. 138/2020. 

Data la care se consideră depusă Cererea de rambursare aferentă Cererii de plată, inclusiv termenele 

de verificare ce decurg din aceasta, este data la care cererea a fost înregistrată la OI. Beneficiarul are obligaţia 

de a solicita numărul de înregistrare a cererii de la OI. 

Documentele justificative vor fi scanate ca fişiere separate, numerotate şi denumite, în ordinea chel-

tuielilor cuprinse în cerere. 

Încărcarea documentelor justificative în sistemul electronic MySMIS – Modulul Implementare se va 

face conform menţiunilor din Instrucţiunea AMPOR nr. 162/2020. 

Cererea de rambursare aferentă Cererii de plată trebuie să fie completată, datată, semnată electronic 

(cu numele menţionat în clar) de reprezentantul legal al beneficiarului, având toate datele de identificare ale 

beneficiarului proiectului. 

 

Cererea de rambursare aferentă Cererii de plată a beneficiarului trebuie să fie însoţită de următoa-

rele documente justificative semnate electronic: 

1. Identificarea financiară; în cazul proiectelor implementate în parteneriat, identificările financiare 

vor fi prezentate pentru fiecare partener pentru care sunt solicitate la decontare sume în Cererea 

de rambursare aferentă Cererii de plată; 

2. Cererea de plată în baza căreia AM POR a virat fondurile către beneficiar (fără documentele jus-

tificative suport); 

3. Notificarea aferentă Cererii de plată transmise de AM POR; 

4. Informarea aferentă Cererii de plată transmise de AM POR; 

5. Extrasul de cont din care să rezulte data încasării sumelor aferente Cererii de plată de la AM POR; 

6. Facturile; 

7. Ordinele de plată pentru plata integrală a facturilor din Notificare şi extrasele de cont aferente; 

8. Documentele care atestă înregistrarea în contabilitate a operaţiunilor cuprinse în Cererea de ram-

bursare (fişa de cont – balanţa de verificare analitică/extras din balanţa analitică); 

9. Documentele de recepţie/punere în funcţiune, dacă este cazul. 
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Beneficiarii efectuează plata în termenul prevăzut de OUG nr. 40/2015, cu modificările şi completările 

ulterioare, de la încasarea sumelor de la AM POR, numai pentru facturile înscrise în Notificarea transmisă de 

către AM POR. Sumele încasate pe baza cererilor de plată nu pot fi utilizate pentru o altă destinaţie decât 

cea pentru care au fost acordate. 

Ordinele de plată se întocmesc în conformitate cu Notificarea aferentă Cererii de plată transmise de 

AM POR. 

Beneficiarii au obligaţia restituirii integrale sau parţiale a sumelor virate în cazul proiectelor pentru care 

aceştia nu justifică prin cereri de rambursare utilizarea acestora. 

 

ATENȚIE! Mențiunile „Proiect finanțat din Programul Operațional Regional 2014-2020”, „bun de 

plată”, precizarea sumei decontate la plată și „factura a fost inclusă în CP nr. …../data”, precum și codul 

SMIS se vor trece pe documentele originale (facturi, OP-uri, extrase de cont). 

 

Notă: Documentele vor fi păstrate pe o perioadă de minimum 5 ani de la închiderea Programului 

Operaţional Regional. 

 

Beneficiarul poate solicita la plată 

echipamentele şi/sau materialele livrate 

şi recepţionate pe şantier, fără ca aces-

tea să fie puse în operă cu respectarea 

prevederilor Ordinului MLPDA nr. 

4141/20.11.2020. 

 

Documentele care atestă înregis-

trarea în contabilitate a operaţiunilor cu-

prinse în Cererea de rambursare (fişe de 

cont, note contabile, registrul jurnal, ba-

lanţa de verificare contabilă lunară) tre-

buie să fie semnate (cu numele menţio-

nat în clar) de persoanele care au astfel 

de responsabilităţi în structura benefici-

arului. 

Beneficiarii sau alte organisme implicate în implementarea proiectelor au obligaţia deţinerii unei evi-

denţe contabile separate sau a unui sistem de codificare adecvat pentru toate tranzacţiile efectuate în legă-

tură cu implementarea proiectului (înscrierea obligatorie a codului SMIS alături de simbolurile obligatorii 

legale). 
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➢ înscrierea eronată a numărului Cererii de rambursare/plată, a tipului Cererii de rambursare (Cerere 

de rambursare sau Cerere de rambursare aferentă), a denumirii beneficiarului, Autorității de Mana-

gement, a codului SMIS; 

➢ perioada de realizare a unei activități care generează cheltuielile solicitate în formularul cererii nu 

este inclusă în perioada de implementare a proiectului; 

➢ plata cheltuielilor a fost făcută în numerar după semnarea contractului de finanțare, contrar preve-

derilor Anexei 6 la contractul de finanțare; 

➢ înscrierea eronată a numărului/datei facturilor și ordinelor de plată în formularele cererilor de ram-

bursare/plată; 

➢ omiterea menționării ID-ului contractului de achiziție pentru care se solicită cheltuieli în formularul Cererii 

de rambursare/plată sau înscrierea eronată a acestuia (se va înscrie contract FO, nu ID dosar achiziție); 

➢ omiterea menționării stadiului fizic al proiectului la punctul 8 din formularul Cererii de rambursare, 

precum și a unui procent total de realizare; 

➢ înregistrarea eronată a activităților/subactivităților, precum și a sumelor decontate până la Cererea 

de rambursare/plată curentă în tabelul Situația încadrării sumelor în liniile de buget; 

➢ în cazul beneficiarilor privați, neplata contribuției proprii în conformitate cu procentul din contractul 

de finanțare și neatașarea la dosarul Cererii de plată a ordinelor de plată; 

8. Solicitări de clarificări întâlnite 
în procesul de verificare a cererilor 

de rambursare/plată/prefinanțare – exemple 
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➢ menționarea eronată a CUI-ului furnizorului extern și a denumirii acestuia în Notificarea AM POR 

pentru Cererea de plată; 

➢ erori la înscrierea numărului facturii și valorii acesteia în certificatul de nedeductibilitate a TVA emis 

de ANAF; 

➢ lipsa unor documente justificative pentru cheltuielile solicitate și, implicit, nerespectarea instrucțiu-

nilor AM POR nr. 138/162/2020; 

➢ lipsa tuturor semnăturilor factorilor implicați pe documentele justificative aferente contractelor de 

lucrări (beneficiar, constructor, diriginte de șantier); 

➢ necorelarea datei de execuție a lucrărilor din certificatele de plată cu datele din situațiile de lucrări și 

ordinele de sistare/reîncepere lucrări; 

➢ lipsa numărului de înregistrare și a datei de pe procesele verbale de predare-primire sau recepție; 

➢ nedepunerea dosarului achiziției cu cel puțin 10 zile lucrătoare înainte de depunerea unei Cereri de 

plată sau rambursare în care va fi solicitată cheltuiala respectivă, ceea ce conduce la respingerea Ce-

rerii de rambursare sau plată sau la excluderea din respectiva cerere a cheltuielii aferente achiziției 

respective; 

➢ depunerea de documente justificative din care rezultă finalizarea activităților proiectului după sfârși-

tul perioadei de implementare, ceea ce conduce la neeligibilitatea cheltuielii (ex: rapoarte de audit, 

anunț de presă dat după sfârșitul perioadei de implementare etc.); 

➢ nerespectarea termenului de 10 zile lucrătoare pentru depunerea Cererii de rambursare aferente de 

la data primirii notificării de plată; 

➢ încadrarea eronată a cheltuielilor pe linii bugetare și nerespectarea prevederilor eligibilității cheltu-

ielilor din ghidul solicitantului; 

➢ neactualizarea bugetului după finalizarea PT-ului și necorelarea tipurilor de lucrări cu categoriile bu-

getare corespondente;  

➢ solicitarea eronată a facturilor de avans pe anumite linii bugetare și justificarea ulterioară a avansului 

pe alte linii bugetare decât cele decontate inițial;  

➢ neprecizarea pe documentele în original a mențiunii „Proiect finanțat prin POR, cod SMIS …”, iar pe 

facturi, suma decontată în prezenta Cerere de rambursare. 

 

Decontarea avansului pentru lucrări  

 

Solicitarea avansului: În cazul solicitării unui avans pentru lucrări, numai dacă avansul a fost precizat 

în prevederile din contractul de execuție, anexă la documentația de atribuire, acesta poate fi încadrat în 

CR/CP pe o singură categorie/subcategorie MySMIS (recomandat pe linia cu cea mai mare alocare bugetară) 

sau pe mai multe categorii/subcategorii – în funcție de previziunile privind lucrările ce urmează a fi executate.  

 

Documente justificative: 

— documentele de plată (factură, OP, extras); 

* în factura de avans, va fi menționat procentul acordat în conformitate cu prevederile contractului de 

execuție lucrări. 

— garanția de avans (în funcție de prevederile contractuale);  

— autorizația de construire; 

— ordinul de începere a lucrărilor. 



 

 

GHID DE BUNE PRACTICI PRIVIND MECANISMELE DE DECONTARE                                                           2021 

21 

Recuperarea avansului: Pe măsură ce contractul de lucrări este implementat, în conformitate cu pre-

vederile acestuia, se recuperează avansul plătit anterior. Beneficiarii pot recupera/justifica avansul acordat 

doar pentru acele lucrări executate aferente categoriei/activității/cheltuielii MySMIS pe care s-a raportat 

avansul.  

 

Exemplu CR 1 Beneficiarul încadrează valoarea de 500.000 de lei doar pe categ. 15/53, activitatea 1/ 

subactivitatea 2, cheltuieli cu Lucrări de arhitectură.  

În CR2, a fost emisă o situație de lucrări de 100.000 de lei, din care 10.000 de lei Lucrări aferente orga-

nizării de șantier și 90.000 de lei Lucrări de arhitectură. Totodată, a fost stornat avansul de 30.000 de lei 

(storno avans, respectiv 30% din valoarea SL1), rezultând o factură de 70.000 de lei. Sumele astfel solicitate 

în CR 2 vor fi 60.000 de lei pe categ. 15/53, activitatea 1/subactivitatea 2, cheltuieli Lucrări de arhitectură 

(90.000 de lei – 30.000 de lei avans recuperat), 10.000 de lei pe categ. 16/57, activitatea 4/subactivitatea 1, 

cheltuieli Organizare de șantier. 

 

 

 

 

 

 
 

În România, OUG 66/2011 reglementează activităţile de prevenire, de constatare a neregulilor, de sta-

bilire şi de recuperare a creanţelor bugetare rezultate din neregulile apărute în obţinerea şi utilizarea fondu-

rilor europene şi/sau a fondurilor publice naţionale aferente acestora, precum şi de raportare a neregulilor 

către Comisia Europeană sau către alţi donatori internaţionali.  

 

9. Situații de neregulă/fraudă 
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OUG 66/2011 se aplică autorităţilor cu competenţe în gestionarea fondurilor europene şi oricăror altor 

instituţii publice care au atribuţii privind prevenirea, constatarea unei nereguli, stabilirea şi urmărirea înca-

sării creanţelor bugetare rezultate din nereguli apărute în obţinerea şi utilizarea fondurilor europene şi a 

fondurilor publice naţionale aferente acestora, beneficiarilor de fonduri europene şi/sau fonduri publice 

naţionale aferente acestora, precum și oricăror altor operatori economici cu capital public sau privat care 

desfăşoară activităţi finanţate din fonduri europene în baza unor acte juridice. 

Convenţia încheiată în temeiul articolului K.3 din Tratatul de instituire a Uniunii Europene, privind pro-

tecţia intereselor financiare ale Comunităţilor Europene, defineşte „frauda”, din punct de vedere al cheltu-

ielilor, ca pe orice act sau omisiune intenţionată legată de:  

– utilizarea sau prezentarea de declaraţii sau documente false, incorecte sau incomplete, care are ca 

efect deturnarea sau reţinerea incorectă de fonduri din bugetul general al Comunităţilor Europene 

sau din bugetele gestionate de Comunităţile Europene sau în numele acestora; 

– nedezvăluirea de informaţii şi încălcarea unei obligaţii specifice, cu acelaşi efect;  

– utilizarea improprie a acestor fonduri în alte scopuri decât cele pentru care au fost iniţial acordate. 

Prin urmare, componenta de înşelăciune intenţionată este cea care deosebeşte frauda de termenul 

mai general de „neregulă”.  

 

Printre indicatorii de fraudă menționați în ghidul COCOF elaborat de Comisia Europeană, regăsim: 

 

— prețuri excesive nejustifi-

cate, prețuri ridicate compa-

rativ cu contractele sau cu 

listele de prețuri existente la 

nivelul pieței; 

— acceptarea continuă a unor 

lucrări la prețuri ridicate și de 

calitate scăzută; 

— produse achiziționate în nu-

măr excesiv; 

— acceptarea unor produse de 

calitate scăzută; 

— inexistența livrărilor; 

— facturi prezentate pentru ac-

tivități sau contracte diferite; 

— selecția părtinitoare sau dintr-o singură sursă a unor produse; 

— contractantul facturează o activitate pentru aceeași perioadă de timp; 

— depunerea de oferte de curtoazie cu scopul de a asigura aparența unei licitații concurențiale. De ex.: 

mai mulţi ofertanţi care cooperează convin să depună oferte la preţuri excesive sau conţinând condiţii 

inacceptabile, pentru a favoriza selectarea unui contractant preferat la un preţ majorat artificial. 

Câştigătorul împarte o cotă din profituri cu ofertanţii respinşi, îi angajează ca subcontractanţi sau le 

permite să câştige alte contracte la preţuri avantajoase. Ofertele de curtoazie pot fi depuse de socie-

tăţi-paravan sau firme afiliate; 

— fișe de pontaj fictive depuse pentru justificarea cheltuielilor salariale; 
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— neîndeplinirea specificațiilor contractului și declararea ulterioară prin documente false că au fost înde-

plinite. De exemplu: discrepanțe între rezultatele testelor și inspecțiilor și documentele depuse pentru 

justificarea lucrărilor; absența certificărilor; calitatea inferioară a lucrărilor față de prevederile caietului 

de sarcini; în documentele contabile ale contractantului există indicii potrivit cărora contractantul nu a 

achiziţionat materialele necesare lucrărilor, nu deţine sau nu a închiriat echipamentul necesar pentru 

efectuarea lucrărilor sau nu dispune de suficienţi lucrători pe şantier; solicitarea în cererile de rambur-

sare/cererile de plată a unor articole aferente contractului de lucrări care, în realitate, nu sunt puse în 

operă sau sunt confecționate din alt material decât cel solicitat la decontare și ofertat de constructor. 

 

 

 

 

 

 

În vederea efectuării verificărilor, beneficiarul trebuie să pună la dispoziția OI/AM documentele solici-

tate privind gestiunea tehnică și financiară a proiectului, atât pe suport de hârtie, cât și în format electronic, 

având astfel obligația creării unei arhive electronice pentru toate documentele proiectului. 

Beneficiarul are obligația de a asigura arhivarea electronică a documentației aferente proiectului care 

face obiectul contractului de finanțare și de a o transmite către OI la solicitarea acestuia. 

În cazul beneficiarilor privați care au ca obiect principal al contractului de finanțare achiziționarea de 

echipamente/utilaje care vor fi angrenate în contracte de lucrări în afara regiunii de dezvoltare, recomandăm 

ca la recepția utilajelor să notifice ADR SV Oltenia, pentru a putea fi efectuată o vizită pe teren și identificate 

respectivele echipamente pentru a preîntâmpina astfel posibilele întârzieri în decontarea Cererii de rambur-

sare finale.  

 

10. Concluzii/recomandări 
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Acest ghid a fost elaborat pentru a veni în sprijinul personalului implicat în gestionarea programelor finan-

țate din fonduri europene nerambursabile.  

 

Am dorit să creăm un instrument util în aplicarea cerințelor și principiilor ce derivă din regulamentele UE, 

dar și din legislația românească. 

 

 

 

Pentru informații și formulare actualizate, vă recomandăm să consultați website-ul ADR SV Oltenia, secți-

unea Formulare:  https://por2014-2020.adroltenia.ro/formulare/, precum și instrucțiunile și comunicările 

transmise beneficiarilor de finanțare. 
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